

Тимчасово виконуючому
обов'язки голови Сумської
обласної державної адміністрації –
начальника обласної військової
адміністрації

Службова № 01-13/506 від 10.03.2023

Тарасу САВЧЕНКУ

Про хід виконання розпорядження голови Сумської обласної державної адміністрації від 19.12.2017 № 765-ОД «Про затвердження Регіонального плану заходів щодо реалізації в Сумській області Концепції розвитку сільських територій»

Пункт 1. Виконується.

У Сумській області діяла обласна програма підтримки індивідуального житлового будівництва «Власний дім» на 2021-2022 роки, затверджена рішенням Сумської обласної ради від 26.02.2021, та відповідні місцеві програми у 16 громадах області.

На фінансування заходів та завдань Програми у 2022 році в бюджетах всіх рівнів затверджено кошти у сумі 1 329,9 тис. гривень: державний бюджет – 700,0 тис. гривень; обласний бюджет – 470,9 тис. гривень (передбачені зі спеціального фонду, який формується за рахунок погашення кредитів, у тому числі раніше наданих кредитів); місцеві бюджети – 159,0 тис. гривень (5 сільських, селищних та міських рад).

До Сумського обласного комунального підприємства «Фонд інвестування об'єктів соціальної сфери та промисловості» звернулися 11 громадян щодо отримання кредиту на придбання житла. Але, оскільки в умовах воєнного стану розрахунково-касове обслуговування заходів Програми віднесено до видатків третьої черги, продавці відмовили заявникам в купівлі житла.

Фактично у 2022 році профінансовано кошти з обласного бюджету в сумі 19,3 тис. гривень на відшкодування плати за надання послуг із супроводження кредитного договору. Касові видатки склали 9,6 тис. гривень, за рахунок яких п'ять позичальників (педагогічні та медичні працівники сільської місцевості) отримали відшкодування. Фінансові зобов'язання на суму 9,7 тис. гривень були зареєстровані, кошти позичальникам казначейською службою не перераховані. Відповідно до п. 2.14. Порядку реєстрації та обліку бюджетних зобов'язань розпорядників бюджетних коштів та одержувачів бюджетних коштів в органах Державної казначейської служби України, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 02.03.2012 № 309, зобов'язання зняті з реєстрації.

Використання наданих у попередніх роках кредитів з державного бюджету дозволило у 2022 році ввести в експлуатацію 63,3 кв. метрів жилої площі. За рахунок кредитів з обласного бюджету введено в експлуатацію 161,7 кв. метрів жилої площі та відремонтовано три садиби загальною площею 299,8 кв. метрів.

Пункт 2. Виконується.

Станом на 01.01.2023 у складі територіальних громад функціонує 24 юридично самостійних центрів первинної медико-санітарної допомоги, 17 лікарських амбулаторій. Крім того, у структурі центральних районних, міських, селищних лікарень, центрів ПМСД та амбулаторій функціонує 155 лікарських амбулаторій та 332 фельдшерсько-акушерських та фельдшерських пунктів.

На первинному рівні змодельована оптимальна мережа закладів медичного обслуговування населення в міській та сільській місцевості, згідно з якою передбачається функціонування 426 місць надання первинної допомоги, функціонує – 505, що більше на 79 місць. Первинну медичну допомогу надають 53 медичні заклади охорони здоров'я, які уклали угоду з Національною службою здоров'я України.

Норматив забезпеченості амбулаторіями населення не розраховується у зв'язку з втратою чинності наказу Міністерства охорони здоров'я України від 10.09.2013 № 793 «Про затвердження нормативів забезпеченості мережею амбулаторій – підрозділів центрів первинної медико-санітарної допомоги (згідно з пунктом 3 наказу Міністерства охорони здоров'я України від 19.03.2018 № 504 «Про затвердження Порядку надання первинної медичної допомоги»).

Пункт 4. Виконується.

У територіальних громадах Сумської області розроблені та затверджені місцеві програми розвитку фізичної культури і спорту.

У 2022 році у зв'язку з початком повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України та дії воєнного стану в Україні реалізація поставлених завдань на території територіальних громад Сумської області не виконана в повному обсязі. Будівництво спортивних споруд, зокрема, спортивних майданчиків із синтетичним покриттям, не проводилось.

Пункт 5. Виконується.

На ремонт і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення у 2022 році надійшло 396,5 млн гривень субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам.

Відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 09 червня 2021 р. № 590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану» (зі змінами), кошти були спрямовані на відновлення та експлуатаційне утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення. Відновлено 350 км автомобільних доріг загального користування місцевого значення, у тому числі ліквідовано ямковості на площі 62 960 м²; встановлено дорожніх знаків – 67 штук; встановлено бар'єрного огороження – 80 погонних метрів; встановлено сигнальних стовпчиків – 36 штук.

На автомобільних дорогах загального користування місцевого значення відновлено 3 мостових переходи з 5 зруйнованих у результаті повномасштабної агресії російської федерації.

За інформацією Служби автомобільних доріг у Сумській області Відповідно до доведених планів фінансування на 2022 рік виконано обсяг дорожніх робіт на суму 871 639,6 тис. гривень та введено в експлуатацію 19,6 км доріг. Зокрема, за рахунок коштів державного бюджету виконано робіт на суму 871 153,8 тис. гривень, з яких: поточний (дрібний) ремонт та експлуатаційне утримання державних автодоріг – 367 350,3 тис. гривень, поточний середній ремонт державних автодоріг – 464 008,5 тис. гривень, капітальний ремонт державних автодоріг – 39 795,0 тис. гривень; за рахунок коштів місцевих бюджетів виконано робіт на суму 485,8 тис. гривень – поточний дрібний ремонт державних автодоріг.

За інформацією ДП «Дороги Сумщини», у 2022 році на проведення робіт з експлуатаційного утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення використано 162,6 млн гривень, за рахунок коштів резервного фонду здійснено ремонт вулиць та доріг комунальної власності на суму 50,0 млн гривень.

Пункт 6. Виконується.

Упродовж 2022 року матеріально-технічна база клубних закладів Сумської області поповнилась на 500 тис. гривень. Переважно це благодійні та меценатські кошти.

Упродовж 2022 року закладами культури, що розміщуються у сільській місцевості, проводились переважно благодійні заходи, спрямовані на залучення коштів для ЗСУ. До виступів аматорських колективів долучалися активісти, діти, благодійники, майстри і художники, які організовували ярмарки, виставки-продажі декоративно-ужиткового мистецтва, жителі випікали для військових «Смаколики» тощо.

Пункт 7. Виконується.

Упродовж 2022 року по області виконано заміну, реконструкцію, поточний ремонт 4,56 кілометрів водопровідних мереж; проведено реконструкцію артезіанських свердловин у Новослобідській та Липоводолинській ТГ, капітальний ремонт водонапірних веж у Юнаківській та Боромлянській ТГ; встановлено 64 одиниці насосного обладнання на свердловинах 12 територіальних громад області; проведено очищення та дезінфекцію 173, ремонт та благоустрій 564 колодязів у 12 територіальних громадах області.

У цілому упродовж 2022 року на заходи з модернізації об'єктів водопровідно-каналізаційного господарства використано 22 047,44 тис. гривень, у тому числі з бюджету комунальних підприємств – 11 065,9 тис. гривень, з місцевих бюджетів – 7 367,44 тис. гривень, з державного бюджету – 810,3 тис. гривень з інших джерел – 2 803,8 тис. гривень.

Головним управлінням Держпродспоживслужби в Сумській області упродовж 2022 року здійснювалися заходи з контролю забезпечення населення якісною та безпечною питною водою, комісійні обстеження з питань дотримання вимог санітарного законодавства на об'єктах водопостачання та водовідведення в населених пунктах (в тому числі сільських) у співпраці з органами місцевого самоврядування, військово-цивільними адміністраціями.

У 2022 році проведені комісійні обстеження 184 об'єктів централізованого водопостачання та 776 об'єктів нецентралізованого питного водопостачання з метою визначення їх санітарно-технічного стану щодо можливості забезпечення населення якісною та безпечною питною водою. Обстеженнями були охоплені в першу чергу населені пункти на деокупованих територіях, які постраждали внаслідок артилерійських обстрілів, що спричинило пошкодження або аварійні відключення водопостачання та потребувало контролю води питної за показниками безпеки. Більшість обстежень проведено в сільських населених пунктах.

В ході обстежень були виявлені порушення санітарного законодавства на 57,6% обстежених об'єктах централізованого водопостачання та 24,9% обстежених об'єктах нецентралізованого водопостачання.

В ході проведених заходів працівниками Головного управління Держпродспоживслужби в Сумській області було відібрано та досліджено на відповідність вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 в Сумській регіональній державній лабораторії Держпродспоживслужби України 367 проб води питної за мікробіологічними та за санітарно-хімічними показниками з джерел централізованого водопостачання, 174 проби з джерел нецентралізованого водопостачання. Не відповідали гігієнічним нормативам, за показниками мікробіологічної безпеки 13,1% з числа досліджених проб води централізованого водопостачання, 9,8% – з джерел нецентралізованого водопостачання; за санітарно-хімічними показниками не відповідали вимогам 15,3% проб води централізованого водопостачання, 1,2% проб води нецентралізованого водопостачання.

Для вжиття заходів щодо забезпечення належного утримання джерел водопостачання та приведення показників якості й безпечності води питної до гігієнічних нормативів, визначених ДСанПіН 2.2.4-171-10, направлені 169 листів керівникам підприємств водопостачання та керівникам органів місцевого самоврядування. Згідно з інформаціями органів місцевого самоврядування, станом на 28.12.2022 на 72 об'єктах централізованого водопостачання вжиті необхідні профілактичні заходи, проведені ремонти наземних споруд, дезінфекція та чищення 1 032 громадських колодязів. Тривають заходи із паспортизації шахтових колодязів громадського користування.

Районними військовими адміністраціями укладено 86 договорів на виконання замовлення/завдання щодо забезпечення потреб населення в період воєнного стану.

Пункт 12. Виконується.

З метою забезпечення можливості участі територіальних громад і суб'єктів господарювання до управління територіями і об'єктами природно-заповідного фонду в природному заповіднику «Михайлівська цілина» на посадах відділу державної охорони природно-заповідного фонду працюють місцеві жителі. Активована робота по розвитку зеленого туризму в с. Великі Луки.

З метою забезпечення можливості участі місцевих органів самоврядування та суб'єктів господарювання в управлінні Парком до складу науково-технічної ради НПП «Деснянсько-Старогутський» входять представники громадськості

та ДП «Середино-Будський агролісгосп». Підвищення рівня обізнаності населення щодо цінностей територій та об'єктів природно-заповідного фонду відбувається шляхом проведення роз'яснювальної роботи.

Департаментом захисту довкілля та енергетики Сумської обласної державної адміністрації взято участь засіданні круглого столу «Екологічні табори в системі екотуризму. Перспективи розвитку екологічного туризму на Кролевеччині», що відбувся у м. Кролевець.

Гетьманським національним природним парком забезпечено співпрацю з органами місцевого самоврядування в частині спільного облаштування та надання рекреаційних послуг відвідувачам на підставі угод з адміністрацією Парку. Підвищення рівня обізнаності населення щодо цінностей територій та об'єктів природно-заповідного фонду відбувається шляхом проведення роз'яснювальної роботи.

Науковцями Парку забезпечено публікацію книги «Скарби природи Ворсклянського краю» Книга присвячена природі Охтирського району Сумської області та актуальним питанням її охорони.

Керівництвом Комунального закладу Сумської обласної ради «РЛП «Сеймський» була проведена Всеукраїнська он-лайн науково-практична конференція «Робота природоохоронних закладів України під час військового стану», де учасники провели ознайомлення з досвідом роботи і здобутками колег та їх щоденною роботою в напрямку збереження, примноження та сталого використання природних цінностей, напрацювання та втілення в життя основних напрямків природоохоронної діяльності під час воєнного стану. Для цього організатори заходу запросили до участі НПП «Кременецькі гори» (Тернопільська область), НПП Деснянсько-Старогутський, НПП Гетьманський, природний заповідник «Михайлівська цілина», РЛП «Сеймський» (Сумська область), НПП «Слобожанський» (Харківська область), РЛП «Кременчуцькі плавні» (Полтавська область), РЛП «Міжрічінський (Чернігівська область). До конференції долучилися науковці інституту ботаніки ім. М.Г.Холодного НАН України.

Для представників всіх ОТГ, чия територія входить в ландшафтний парк, керівництвом закладу проведено он-лайн семінар-нараду «Збереження природних екосистем «РЛП «Сеймський» під час військового стану».

Пункт 13. Виконується.

З початку військової агресії російської федерації проти України Сумська область більше місяця перебувала в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні). Територія області (прикордоння) перебуває під постійними обстрілами, з огляду на що відсутня можливість проведення обстеження наявності вибухонебезпечних предметів. На кінець 2022 року 20 територіальних громад Сумської області (39% від загальної кількості) віднесені до переліку таких, що розташовані в районі проведення воєнних (бойових) дій.

З огляду на вищевикладене, заходи щодо спрощення умов раціонального використання рекреаційних ресурсів територій та об'єктів природно-заповідного фонду для формування економічного середовища та розвитку сфери зайнятості населення в регіонах не здійснювалися.

Пункт 14. Виконується.

В центральній садибі НПП «Деснянсько-Старогутський» працює візит-центр для відвідувачів, встановлена діорама «Природне положення НПП «Деснянсько-Старогутський», оформлена фотовиставка, працює бібліотека (фонд бібліотеки налічує 523 одиниці).

На території Великописарівського ПНДВ Гетьманського національного природного парку функціонує візит-центр, розроблено проєкт створення «Зеленого класу» на території Охтирського ПНДВ.

В адміністративному приміщенні Комунального закладу Сумської обласної ради «РЛП «Сеймський» створено візит-центр, обладнаний мультимедійною системою, на базі закладу створений і працює гурток «Юний еколог».

На території області в Спадщанському лісі у складі Державного історико-культурного заповідника у м. Путивлі з 2019 року успішно функціонує музей монументального мистецтва тоталітарної доби «Парк радянського періоду». Це четвертий у світі та перший і єдиний в Україні музей такого профілю. Основою експозиції стали пам'ятники радянської доби, демонтовані в процесі декомунізації. На сьогодні в музеї налічується 91 пам'ятник, робота щодо розширення та урізноманітнення експозиції триває.

Пункт 15. Виконується.

У 2022 році на виконання наказів Міндовкілля від 11.03.2019 №102, від 16.09.2021 №595, від 20.10.2021 №679 забезпечено виконання заходів із реалізації Планів дій щодо збереження чорного лелеки, рисі європейської та ведмеда бурого. Реалізація зазначених планів дій здійснюється спільно установами природно-заповідного фонду та органами виконавчої влади.

Пункт 20. Виконується.

У 2022 році запитів від Державного агентства розвитку туризму України щодо надання пропозицій про внесення змін до Закону України «Про туризм» не надходило, у зв'язку з чим відповідні пропозиції не надавалися.

Пункт 23. Виконується.

У 2022 році Єдиний реєстр паспортів туристичних об'єктів області не створювався. Наявні переліки основних туристичних магнітів області, сільських зелених садиб, засобів розміщення туристів.

Пункт 27. Виконується.

У с. Андріївка Роменського району 19.03.2022 відкрито цех з крафтового виробництва сирів, будівництво якого розпочато у липні 2020 року: Власна продукція реалізується на території Андріяшівської сільської ради, Роменської міської та Липоводолинської селищної рад. Постійними партнерами в закупівлі сільськогосподарської продукції господарства є: ТОВ Хорольський завод дитячих продуктів харчування, ПАТ Кременчуцький міськмолокозавод, ТОВ КРС Україна, ТОВ Фірма Діамант ЛТД, ТОВ Урожай Трейд та інші.

Для виробництва продукції використовують сировину з власної ферми, де утримується до 400 дійних корів. Наразі сироварня працює в одну зміну, переробляючи 2-3 тонни молока на тиждень. На сироварні встановлено професійне сучасне обладнання, створено 6 робочих місць. У майбутньому планується збільшити кількість робочих місць до 12.

В зв'язку з введенням в країні воєнного стану упродовж 2022 року в ТОВ «ЕЛІТ-ОІЛ» (м. Ромни Роменського району) тимчасово призупинено роботи з реконструкції майнового комплексу під підприємство з переробки олійних культур потужністю 600 т/добу. Стан його готовності залишився без змін – 86%. Орієнтовна вартість об'єкту (згідно з оперативними даними) становить 150 млн гривень. Реконструкцію розпочато в 2016 році, введення об'єкту в дію передбачається в грудні 2023 року. Очікується створення 165 нових робочих місць.

Згідно з інформацією Головного управління статистики у Сумській області станом на 01.01.2023 в області зареєстровано 1088 фермерських господарств, у тому числі з початку 2022 року зареєстровано 19 фермерських господарств.

Упродовж 2022 року здійснено 20 організаційних та інформаційних заходів, спрямованих на створення умов для виробництва, зберігання та поглибленої переробки сільськогосподарської продукції (наради, он-лайн наради, он-лайн-зустрічі, наради у форматі «круглого столу», День поля: «Формування врожаю ранніх зернових культур в умовах Північно-Східного регіону України та особливості його збирання у 2022 році», науково-практична конференція «Стан розвитку бджільництва на Сумщині», науково-практичний семінар з розвитку коноплярства «HEMP FEST»).

Пункт 29. Виконується.

З метою орієнтації, пропагування та залучення шукачів роботи до підприємницької діяльності Сумська обласна служба зайнятості працює в напрямку інформування населення щодо можливості відкриття власної справи. Для ефективної реалізації підприємницької ініціативи серед безробітних проводяться відповідні цільові семінари. Упродовж 2022 року 632 безробітних громадян області відвідали 79 вищезазначених заходів.

Службі зайнятості належить провідна ролі з реалізації урядової програми з розвитку мікро та малого підприємництва по наданню мікрогрантів на створення або розвиток власного бізнесу. Програма спрямована не тільки на допомогу в започаткуванні власної справи та її розвитку, але й дозволяє створити нові робочі місця. За період дії програми з липня по грудень 2022 року 125 особам схвалено рішення про надання мікрогрантів. Це дало можливість залучити в Сумську область понад 28 млн гривень та дозволить створити 280 нових робочих місць.

Проводилася робота по сприянню розширення можливостей щодо підвищення конкурентоспроможності осіб на ринку праці шляхом видачі ваучерів для перепідготовки, спеціалізації, підвищення кваліфікації за професіями та спеціальностями згідно з пріоритетними видами економічної діяльності. У 2022 році 10 осіб отримали такі ваучери, навчання здійснювалося в державному навчальному закладі «Сумський центр професійно-технічної освіти Державної служби зайнятості».

Пункт 30. Виконується.

Значна робота Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН щодо інформаційного забезпечення на запит виробників регіону здійснюється через мережу демонстраційних полігонів, на яких представляються сорти

озимих та ярих зернових колосових культур, зернобобових, круп'яних, кукурудзи та соняшнику.

Восени 2022 року полігон озимих зернових культур закладено на Дослідному полі Інституту, що пояснюється неможливістю проведення цієї роботи біля автомобільної дороги Київ-Суми. У зв'язку з неможливістю проведення спільно з Департаментом агропромислового розвитку Сумської обласної державної адміністрації навчань спеціалістів АПК (майстер-класи) оперативно замінено на пропагування наукових розробок з використанням веб-сайту установи, офіційної сторінки в мережі Facebook, інформування аграріїв через виступи на обласному телебаченні, також проведено Міжнародний захід «Нemp Fest», регіональний семінар «День Поля».

За 2022 рік науковці Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН взяли участь у роботі 20 конференцій, 22 нарад, 4 круглих столів, 2 «Днів поля», 6 виставок. Науковці 3 рази виступали на радіо і 9 – на телебаченні. Організовано функціонування 6 науково-демонстраційних полігонів, постійно функціонували 3 показові ферми з особливостей сучасної технології виробництва молока, вирощування ремонтного молодняка великої рогатої худоби та відгодівлі свиней.

Науковцями інституту опубліковано 24 наукові статті, тринадцять з яких у виданнях категорії А, 9 – у фахових виданнях, 2 – у газетах та журналах, підготовлено 3 науково-практичні рекомендації.

Сумським національним аграрним університетом упродовж 2022 року проведено ряд заходів, спрямованих на виконання Регіонального плану заходів з реалізації в Сумській області Концепції розвитку сільських територій. Зокрема, для представників аграрних підприємств області проведено семінар-нараду «Шляхи розвитку тваринництва Сумщини», виробничу нараду з питань розвитку тваринництва; для представників територіальних громад області проведено засідання партнерства з інклюзивної зайнятості в Сумській області; для асоціації фермерів Сумської області, представників територіальних громад області проведено робочу зустріч з кластерного розвитку молочного скотарства Сумщини; для представників Садівської сільської територіальної громади проведено робочу зустріч з підготовки стратегії сталого розвитку громади; для представників Юнаківської сільської територіальної громади проведено робочу зустріч з підготовки стратегії сталого розвитку громади.

Розпорядження продовжує перебувати на контролі.

**Директор Департаменту
агропромислового розвитку
Сумської обласної державної
адміністрації**

Олександр МАСЛАК